

7 сентября 2024 в Минске состоится главное научно-популярное событие страны – Фестиваль науки. В шестой раз на площадке Центрального ботанического сада будут организованы тематические площадки, лекции от известных ученых, выставки достижений из различных областей науки, интерактивные научные эксперименты и мастер-классы для посетителей всех возрастов и интересов.

Главными площадками в этом году станут: **«Космос»**, **«Медицина»**, **«Интеллектуальные технологии»**, **«Экология»**, **«Вкус науки»** и **«Лаборатория»**. Площадка «Космос» заинтересует любителей космоса своей лекционной программой: серия лекций про космические объекты, их исследование, телескопы и спутники. Также здесь каждый сможет открыть в себе инженера и собрать свой собственный космический спутник. На площадке «Медицина» поговорим про стоматологию, онкологию, болезни крови, создание вакцин и лекарств. Почётным гостем лекционной площадки станет известный научный журналист и медицинский блогер Алексей Водовозов, который расскажет про возможности продления жизни и долголетия. В рамках площадки «Интеллектуальные технологии» посетители узнают про передовые технические и роботизированные разработки в Беларуси и мире. Школы робототехники и университеты технического профиля расскажут про свои образовательные программы. Так же на этой площадке можно узнать про будущее альтернативной энергетики и электротранспорта. Площадка «Экология» даст возможность лучше разобраться в вопросах сортировки мусора и переработки отходов, очистки воды и воздуха, вопросах ультрафиолетового излучения. Больше узнаем про природу Беларуси и таких дальних территорий как Арктика и Антарктика. В этом году участники фестиваля порадуют посетителей увлекательными экспериментами, научными шоу и зрелищными опытами – всё это в программе площадки «Лаборатория». Узнать, какой путь проходят продукты питания перед появлением на прилавках и продегустировать новые съедобные разработки можно будет на площадке «Вкус науки».

В рамках Фестиваля науки пройдет **выставка-конкурс «100 инноваций молодых ученых»**, на которой будут представлены актуальные разработки молодых ученых в шести направлениях. В ходе мероприятия комиссия определит и наградит самые перспективные проекты. На площадке АТОМ ТЕАМ организованной ИЦАЭ г. Минска при поддержке инжинирингового дивизиона ГК «Росатом» можно будет узнать о прорывных исследованиях и разработках в области использования энергии мирного атома. В завершении дня известный астроном, популяризатор науки Владимир Сурдин, расскажет о том, как развитие атомных технологий поможет человечеству в освоении космоса.

В мероприятии примут участие представители из Российской Федерации научно-познавательный центр «Заповедное посольство» парка «Зарядье» с самостоятельной площадкой, а также более 20 участников в рамках площадки Всероссийского фестиваля НАУКА 0+ с десятью тематическими блоками и научно-популярным лекториумом. Площадка Всероссийского фестиваля НАУКА 0+ расскажет о приключениях кота Шредингера, который попал на другую планету и использует свои знания чтобы выбраться. В завершении программы на площадке пройдет большое научное шоу. Министерство образования Республики Беларусь познакомит посетителей с достижениями вузовской науки и новыми специальностями на площадке «Университет будущего», где будет собрано более 20 ведущих учебных заведений страны. Каждый год организаторы мероприятия собирают уникальную и разностороннюю программу, которая не повторяется.

В этом году на Фестивале науки будет организована новая площадка, посвященная культуре и традициям белорусов. Площадка «**Этнография**» расскажет о национальной кухне, традиционных костюмах и промыслах белорусов, а также о свадебных и погребальных обрядах наших предков. Гостей Фестиваля ждут увлекательные мастер-классы по изготовлению соломенных пауков, набиванок и маляванок, вытинанок, а также по традиционному ручному ткачеству.

Ждем вас на Фестивале науки 7 сентября 2024 в Центральном ботаническом саду НАН Беларуси с 11:00 до 19:00.

Билеты: 12 р – все категории граждан; 6 р – пенсионеры (с оригиналом пенсионного удостоверения), родители многодетных семей (с оригиналом удостоверения многодетной семьи); Бесплатно – дети до 7 лет, школьники (с оригиналом документа учащегося), студенты (с оригиналом студенческого удостоверения), инвалидам всех групп (с оригиналом удостоверения инвалидности). Подробная программа и билеты на сайте Фестиваля науки: www.scifest.by

Цитата: «Каждый год мы стараемся собрать уникальную и разностороннюю программу, чтобы заинтересовать каждого. Программа никогда не повторяется, мы считаем это очень важно, чтобы посетители каждый раз открывали для себя что-нибудь новое приходя к нам на фестиваль» – руководитель организационного комитета «Фестиваля науки», научный сотрудник Центра системного анализа и стратегических исследований НАН Беларуси *Александр Викторович Зайцев*.